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提升群众幸福感满意度

为深入扎实开展志愿服务工作，推进新时代文明实践工作向纵深发展，推进爱国卫生专项行动责任全面落实，助力创建省级文明城市，有效提升全县文明创建工作水平，近日，南涧县下发《关于常态化开展周五全民“志愿服务日”固定活动的通知》，将“周五”确定为全民“志愿服务日”，常态化固定开展志愿服务活动，深入推进新时代文明实践工作。
整合资源，推进志愿服务活动“规范化”。南涧县紧紧依托新时代文明实践所、站、点，有效融合各大平合和各类阵地资源，积极动员广大志愿者和各部门专业队伍力量，立足实际，有针对性、分众化、便利化地在各自辖区或各自负责的网格(站点)有效开展志愿服务活动，紧扣爱国卫生“7个专项行动”工作内容，采用理论政策宣讲、宣传教育、科技科普、体育健身、教育培训、文化文艺等多种方式，动员和引领身边群众积极自觉参与到各项志愿服务活动中来。各单位开展完志愿服务活动后将活动开展情况及时录入“中国志愿服务网”。县创建文明城市办公室对活动开展情况进行适时督导，各乡镇负责督促本辖区内志愿服务活动的开展，督导结果按月在全县进行通报，年底纳入意识形态工作责任制考核。
结合实际，推进志愿服务活动“地气化”。南涧县妇幼保健计划生育服务中心根据科技广场人流量大，不同时段人员活动情况不同的特点，制定了个体化的志愿服务方案。通过义诊、健康知识宣讲、互动有奖问答等多种形式开展志愿服务活动。在活动现场，医务人员不失时机地向过往群众普及健康知识，推广健康文明生活习惯，发放《七个专项行动知识》《预防慢性病从三减三健开始》《众参与六条新风尚》等宣传资料。通过专题宣讲，引导群众积极参与每月爱国卫生大扫除活动，落实“门前三包”责任；倡导“社交距离、勤于洗手、分餐公筷、革除陋习、科学健身、控烟限酒”健康文明生活六条新风尚。天天在广场锻炼活动的一位老大爷微笑着说道：“你们天天都来宣传，大街上还张贴着宣传画，早就记得了！”这只是南涧县志愿服务活动的一个缩影。南涧县共组建139个志愿服务队，实名注册志愿者37987人。分布在全县各单位的志愿服务队根据群众的需求制定服务计划，每逢周五，南涧县城的大街小巷、公园等公共场所都会活跃着举志愿服务旗帜、着志愿者服装、携劳动工具的一支支志愿服务队，认真开展志愿服务活动，深受当地群众的点赞和好评。志愿者们争做文明表率，严格约束自身言行，积极进行交通文明劝导、环境卫生清扫、宣传疫情防控知识、培训“七步”洗手法等，忙得不亦乐乎，形成一道道亮丽的风景线。
多措并举，推进志愿服务活动“常态化”。南涧县认真收集群众需求和辖区内的志愿服务资源，精心设置志愿服务项目和活动计划，各支志愿服务队根据自身优势选择适合自己的志愿服务活动，做到志愿活动有计划、有队伍、有承接、有考评，在全县上下形成“人人都是志愿、个个都是服务对象”的志愿服务能互动、能落实的浓郁氛围。又逢周五，南涧县公安局组织30余名警力，到所属网格化责任片区开展全民“志愿服务日”暨爱国卫生大扫除活动，对责任区内各商铺、超市、酒店、餐馆等周边进行了认真巡查，督促商家认真落实“门前三包”责任制，积极向住户群众宣传爱国卫生“7个专项行动”及创建国家卫生县城相关知识、政策，同时，对发现的“十乱”“五堆”等问题，向商家进行了耐心、细致的解答和劝导，全力提升群众知晓率、参与率，确保网格化责任区人居环境全面提升。同一天，在县城第17号网格区域，南涧县总工会组织开展以街道、广场、车站、学校等区域为重点的垃圾清理，完善公众洗手配套设施，改善餐饮服务环境卫生，大力推进公共场所清洁消毒常态化，彻底改变老旧小区“脏、乱、差”现状。爱国卫生专项行动开展得有声有色、形式多样，而且扎扎实实、各有侧重，成效明显，为广大群众营造了干净卫生的环境。而这样的志愿者服务队在南涧县城的各块区域都随处可见，每一只志愿服务队，每一位志愿者都在用实际行动常态化打造南涧志愿服务“强军”的形象。
丰富内容，推进志愿服务项目“特色化”。南涧县紧紧围绕全县中心工作，不断把创建省级文明城市宣传志愿服务活动融入到全县干部群众的工作和生活中。围绕“创文明城市，做文明人”主题，大力宣传创建省级文明城市知识、疫情防控常识、文明交通、文明餐桌、绿色健康生活、公筷公勺等内容，开展家风传承宣讲、优良村风宣传等活动，在网格(站点)内进行不漏户不漏人全覆盖式普及文明礼仪、行为规范。组织志愿者在包保网格(站点)、辖区及公共场所开展文明劝导服务，劝导乱停乱放、乱穿马路等违章违法行为，公共场所乱扔垃圾、随地吐痰、等候服务不排队等不文明行为，公共场所不戴口罩随意聚集、打喷嚏不掩口鼻等行为，引导人们强化文明观念，争当文明公民。组织志愿者到包保网格(站点)、公共场所、商业街区、公园广场、游园绿地等处开展捡垃圾、清卫生、清除小广告、保洁公益广告、垃圾分类、绿化维护、半空垃圾清理等志愿服务活动，帮助清洁美化环境，全面提升人居环境，增强群众的获得感和幸福感。开展点位巡查志愿服务活动。组织志愿者常态化对包保网格、辖区内的河道、街(巷)道、公园、广场、长廊、市场、超市、餐饮店、宾馆、学校、医院、商铺、绿化带建筑工地、住宅小区、工业园区、党政机关、企事业单位等公共场所进行巡查，看基础设施是否正常、创建省级文明城市要素是否齐备、公益广告是否完好，对发现的问题及时反馈，督促整改落实。围绕群众所需所昐，延伸服务范围，扩展服务领域，走进基层、走近群众，常态化开展党的创新理论宣讲便民利民、帮难解困、宣传爱国卫生运动知识等形式多样的志愿服务活动。（中共南涧县委宣传部苏雪）
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